

## Информация о мероприятиях международного характера в 2018 году

6-9 января команда по бадминтону из г. Читы в количестве 11 человек приняла участие в международных дружеских соревнованиях в районе Хайлар (КНР, АРВМ).

11-14 января команда по дартсу из Забайкальского края в количестве 29 человек приняла участие в международных соревнованиях по дартсу в формате Россия-Китай-Монголия в г. Маньчжурия (КНР, АРВМ).

15-19 января в целях развития межрегиональной кооперации состоялся визит делегации Кемеровской области во главе с заместителем Губернатора Кемеровской области по агропромышленному комплексу Е.А. Жидковой в Забайкальский край и г. Маньчжурия (КНР, АРВМ). При содействии и участии Министерства международного сотрудничества и внешнеэкономических связей Забайкальского края (далее – Министерство) делегация приняла участие в открытии Павильона кузбасских товаров на территории Приграничного торгового комплекса «Маньчжурия» и переговорах с мэром г. Маньчжурия Сюй Айлянь. По итогам переговоров между ОАО «Сибирские продукты» и ГУП «Корпорация развития Забайкальского края» достигнуты договоренности об открытии совместного павильона забайкальских и кузбасских товаров на территории Приграничного торгового комплекса «Маньчжурия».

17-22 января в п. Агинское Агинского Бурятского округа Забайкальского края состоялось торжественное собрание, посвященное 25-летию ГАОУ ДПО «Агинский ИПК работников социальной сферы», в котором приняли участие представители Консорциума русскоязычных детских садов г. Улан-Батор Монголии.

25-26 января в г. Чите состоялась Биржа контактов с участием хозяйствующих субъектов Забайкальского края и приграничных регионов КНР в рамках Форума «Инвестируй в Забайкалье», целью которого является укрепление делового сотрудничества хозяйствующих субъектов Забайкальского края с партнерами из других субъектов Российской Федерации и зарубежных регионов, привлечение российских и иностранных инвестиций в экономику Забайкальского края, повышение инвестиционной привлекательности региона. С китайской стороны в Бирже контактов приняли участие 11 предприятий из гг. Маньчжурия, Эргуна и Хулунбуир (КНР, АРВМ). В рамках мероприятия состоялись презентации приграничного торгового комплекса Хэйшаньтоу и компаний-участников Биржи контактов. Китайские компании ознакомились с работой выставки «Промышленный потенциал Забайкальского края», на которой была представлена продукция региональных производителей. Участие представителей бизнеса из КНР в мероприятиях Форума «Инвестируй в Забайкалье» способствовало установлению новых деловых контактов между хозяйствующими субъектами двух регионов, развитию торгового-

экономического и инвестиционного сотрудничества Забайкальского края и регионов КНР.

30 января в Министерстве состоялось рабочая встреча министра МСВЭС Забайкальского края А.В. Дроботушенко с представителями компании ООО «Дунфан», реализующей проект по созданию кабарожьей фермы и экспорту мускуса (струи кабарги) в Читинском районе Забайкальского края.

В ходе переговоров стороны обсудили вопросы, касающиеся объема запланированных инвестиций в проект, ключевых сроков его реализации, а также получения необходимых разрешительных документов на полувольное содержание кабарги. По итогам встречи представители компании выразили готовность продолжить информирование представителей Министерства о ходе реализации проекта и передали фото и видео материалы, содержащие информацию о реализации инвестором подобного проекта на территории КНР.

5-8 февраля состоялся выезд делегации Забайкальского края во главе с Заместителем председателя Правительства Забайкальского края – министром экономического развития Забайкальского края С.С. Новиченко в г. Харбин (КНР, Хэйлунцзян) для участия в церемонии открытия Года межрегионального сотрудничества и обмена Китая и России, а также заседании Совета межрегионального сотрудничества Российско-Китайского комитета дружбы, мира и развития. В мероприятии приняли участие Заместитель Председателя Правительства Российской Федерации – полномочный представитель Президента Российской Федерации в Дальневосточном федеральном округе Ю.П. Трутнев и Заместитель Премьера Государственного совета КНР Ван Ян, руководители ряда российских и китайских регионов, министерств и ведомств, общественных организаций, СМИ. Участникам церемонии были направлены приветственные послания Президента Российской Федерации В.В. Путина и Председателя КНР Си Цзиньпина.

В рамках выезда состоялись переговоры делегации Забайкальского края с руководством ЦПК Полярная о ходе реализации проекта строительства ЦБК в п. Амазар Забайкальского края, по итогам которых инвестор подтвердил готовность дальнейшей реализации проекта, а также взял на себя обязательства по предоставлению перечня основного оборудования для поставки на строительную площадку ЦПК.

20 февраля в Министерстве состоялось совещание по вопросам организации и проведения открытия Года русского языка и культуры в Восточном и Хэнтийском аймаках Монголии в соответствии с принятым 13 февраля 2018 года распоряжением Правительства Забайкальского края «О проведении Года русского языка и культуры в Восточном и Хэнтийском аймаках Монголии и Года монгольского языка и культуры в Забайкальском крае». Совместно с ответственными исполнителями данного распоряжения определены мероприятия и программа церемонии открытия Года русского

языка и культуры. По итогам совещания приняты следующие решения: Министерство культуры Забайкальского края определяет творческий коллектив для выступления в аймаках, готовит положение конкурса рисунков для монгольских участников; Министерство образования, науки и молодежной политики Забайкальского края определяет детский сад и среднюю школу для установления контактов и подписания договора о сотрудничестве с монгольской стороной; Забайкальский государственный университет готовит положение о проведении олимпиады по русскому языку, видеоролик об университете; Министерство согласовывает сроки проведения открытия с монгольской стороной и осуществляет общий контроль над организацией открытия Года русского языка и культуры в аймаках Монголии.

21-23 февраля в п. Могойтуй Агинского Бурятского округа состоялся 55-й Всероссийский турнир-мемориал по вольной борьбе на призы памяти Героя Советского Союза Базара Ринчино, в котором приняли участие команды из КНР и Монголии.

28 февраля – 1 марта состоялся визит делегации Народного Правительства г. Эргуна (КНР, АРВМ), а также предпринимателей г. Эргуна в г. Краснокаменск Краснокаменского района с целью участия в I международной конференции «Механизация сельского хозяйства» на базе РМЗ ПАО «ППГХО». В конференции также принял участие глава муниципального района «Город Краснокаменск и Краснокаменский район» А.У. Заммиев и представители администрации муниципального района.

1-3 марта делегация спортсменов г. Хулунбуир (КНР, АРВМ) во главе с начальником Управления спорта г. Маньчжурия Сюй Вэй посетила г. Читы для участия в соревнованиях по конькобежному спорту на призы олимпийской чемпионки Людмилы Титовой в г. Чите.

1-4 марта делегация учащихся 9-11 классов языковой гимназии № 4 г. Читы под руководством главного специалиста комитета образования администрации городского округа «Город Чита» приняла участие в съемках телепередачи китайского шоу «Настоящий герой» телеканала провинции Чжэцзян, которые проходили в г. Хулунбуир (КНР, АРВМ). Цель съемок – популяризация зимнего туризма и традиционного монгольского праздника Наадам.

8-10 марта, с целью подготовки к проведению в апреле 2018 года заседания Координационного совета по здравоохранению Межрегиональной ассоциации экономического взаимодействия субъектов Российской Федерации «Сибирское соглашение» на тему: «Актуальные вопросы реабилитации в современных условиях. Медицинский туризм» делегация Министерства здравоохранения Забайкальского края во главе с министром здравоохранения Забайкальского края С.О. Давыдовым посетила г. Маньчжурия (КНР, АРВМ).

9 марта состоялись переговоры делегации Забайкальского края с начальником Управления здравоохранения и планирования рождаемости г. Маньчжурия Ван Найбинем, главным врачом Маньчжурской больницы

«Пинюань» Лю Чжаншанем, начальником Управления по туризму г. Маньчжурия Го Сяофан по вопросам медицинского туризма, взаимопомощи при оказании медицинских услуг гражданам приграничных территорий, проведения в г. Маньчжурия Координационного совета по здравоохранению Межрегиональной ассоциации экономического взаимодействия субъектов Российской Федерации «Сибирское соглашение» в апреле 2018 года с участием министров здравоохранения субъектов Российской Федерации Сибирского федерального округа.

24-25 марта по приглашению администрации городского округа «Город Чита» и радиостанции «Радио Сибирь» делегация г. Маньчжурия (КНР, АРВМ) во главе со специалистом Управления спорта г. Маньчжурия приняла участие в соревнованиях по подледному лову рыбы на оз. Арахлей. По договоренности с китайской стороной ответный визит российской делегации в г. Маньчжурия для участия в соревнованиях по рыбной ловле на искусственных водоемах в районе Чжалайнор запланирован на август 2018 года.

26-20 марта делегация Забайкальского края во главе с министром МСВЭС Забайкальского края А.В. Дроботушенко посетила гг. Чойбалсан и Чингис (Монголия) в целях открытия Года русского языка и культуры в Восточном и Хэнтийском аймаках Монголии. В рамках открытия состоялись следующие мероприятия:

Возложение венков к памятникам советским солдатам в г. Чойбалсан и Чингис. В данном мероприятии приняли участие делегация Забайкальского края, руководители администраций аймаков, ветераны, школьники, сотрудники различных организаций Восточного и Хэнтийского аймаков.

Олимпиада по русскому языку как иностранному среди школьников 12-18 лет. Олимпиаду провели представители кафедры русского языка как иностранного ФГБОУ ВО «Забайкальский государственный университет» (далее – ЗабГУ) совместно с монгольскими коллегами. В г. Чойбалсан в олимпиаде приняли участие 32 школьника, в г. Чингис – 63 школьника. Победителям олимпиады вручены сертификаты на прохождение языковой стажировки в Забайкальском государственном университете.

Выставка-конкурс детских художественных работ «Россия моими глазами» среди школьников 6-10 лет, 10-14 лет, 14-17 лет. В г. Чойбалсан в конкурсе приняли участие 40 школьников, в г. Чингис – 35 школьников. Конкурс оценивал представитель ГПУ «Забайкальское краевое училище искусств».

Презентация среднего профессионального образования Забайкальского края. Директора ГПОУ «Нерчинский аграрный техникум» и ГАПОУ «Агинский педагогический колледж им. Базара Ринчино» провели презентацию образовательных учреждений Забайкальского края, а также переговоры с руководством Колледжа Дорнод. По итогам переговоров 23-27 апреля 2018 года в г. Чойбалсан состоится подписание договора о сотрудничестве между ГАПОУ «Агинский педагогический колледж им. Базара Ринчино» и Колледжем Дорнод, неделя русского языка на базе

Колледжа Дорнод и концерт студентов Агинского педагогического колледжа в Драматическом театре г. Чойбалсан. Студенты Агинского педагогического колледжа также примут участие в Международной научно-практической конференции, посвященной 110-летию академика Дамдинсүрэн – создателя русско-монгольского словаря.

Посещение Клуба любителей русского языка «Матрёшка» в г. Чойбалсан, школ и детских садов гг. Чойбалсан и Чингис. Делегация Забайкальского края ознакомилась с деятельностью данных организаций, вручила памятные подарки. Состоялись переговоры между директорами школ и детских садов.

Открытие центров русского языка в школе №8 г. Чойбалсан и школе «Хан Хэнтий цогцолбор» г. Чингис. Воспитанники центров русского языка представили выступление на русском языке, ознакомили гостей из Забайкальского края с деятельностью центров. Делегация Забайкальского края вручила центрам книги и видео материалы на русском языке.

Церемония открытия Года русского языка и культуры в гг. Чойбалсан и Чингис. На церемониях с приветственной речью выступили с российской стороны: глава делегации Забайкальского края А.В. Дроботушенко, I секретарь Посольства Российской Федерации в Монголии В.М. Лошкарев, в Восточном аймаке – Губернатор Восточного аймака М. Бадамсүрэн, в Хэнтийском аймаке – руководитель Администрации Хэнтийского аймака. В ходе церемонии состоялось награждение директора Клуба любителей русского языка «Матрёшка» О.Н. Шабоновой премией имени Н.И. Дмитриева, вручение благодарственных писем от имени Губернатора Забайкальского края жителям Восточного и Хэнтийского аймаков, внесших вклад в развитие двустороннего сотрудничества в сфере образования и культуры, вручение почетных грамот учителям русского языка Восточного и Хэнтийского аймаков от Министерства образования, науки и молодежной политики Забайкальского края, награждение победителей олимпиады по русскому языку и конкурса рисунков, а также передача книг библиотекам Восточного и Хэнтийского аймаков от Забайкальской краевой универсальной научной библиотеки имени А.С. Пушкина. На церемониях с концертом выступили Русский инструментальный ансамбль имени Н.П. Будашкина, детский хор «Улыбка» сомона Чулуунхороот Восточного аймака, а также творческие коллективы средних школ гг. Чойбалсан, Чингис и ансамбль Хан Хэнтий Хэнтийского аймака, а также представлен видео ролик об образовательных учреждениях Забайкальского края. Завершающим мероприятием церемоний стало подписание документов о двустороннем сотрудничестве: министром международного сотрудничества и внешнеэкономических связей Забайкальского края А.В. Дроботушенко, начальником Отдела государственной службы Администрации Восточного аймака Б.Алтансухом, директором Департамента образования, науки и культуры Хэнтийского аймака С. Мунхцэцэг подписаны планы совместных мероприятий Года русского языка и культуры в Восточном и Хэнтийском аймаках Монголии в 2018 году и Года монгольского языка и культуры в

Забайкальском крае в 2019 году, которые в настоящее время находятся на утверждении у Губернаторов сторон. Также подписаны меморандумы о сотрудничестве между школами и детскими садами Забайкальского края, Восточного и Хэнтийского аймаков.

Данные мероприятия организованы Правительством Забайкальского края в целях укрепления дружественных добрососедских отношений между гражданами Российской Федерации и Монголии, развития приграничного сотрудничества с аймаками Монголии, популяризации русского языка за рубежом, поддержки соотечественников, проживающих в Монголии, а также противодействия попыткам искажения российской истории.

30 марта 2018 года в г. Буруун-Урт (Монголия, Сухэ-Баторский аймак) состоялись переговоры делегации Забайкальского края во главе с министром МСВЭС Забайкальского края А.В. Дроботушенко с Губернатором Сухэ-Баторского аймака. В ходе переговоров стороны договорились о подписании Соглашения о сотрудничестве между Забайкальским краем и Сухэ-Баторским аймаком и планов совместных мероприятий, открытии центра русского языка в г. Баруун-Урт, сотрудничестве в сфере образования и по линии неправительственных организаций.

29 марта в Министерстве состоялась протокольная встреча представителей Министерства и Представительства МИД России в г. Чите с Почетным консулом Австралии в г. Владивостоке В.С. Гороховым.

По итогам встречи достигнута договоренность о предоставлении Консульством Австралии в г. Владивостоке информационных материалов по перспективным направлениям двустороннего сотрудничества.

30 марта – 2 апреля, при организационной поддержке Министерства, состоялся II Международный конкурс исполнителей эстрадного и джазового вокала «Голос Забайкалья» имени народного артиста РСФСР О.Л. Лундстрема.

Основные задачи проведения конкурса: популяризация эстрадно-джазового направления среди населения, стимулирование одаренных людей к дальнейшей творческой активности, повышение уровня художественного образования, расширение кругозора, проведение мастер-классов, укрепление интереса населения к культуре и искусству.

Участие в церемонии открытия приняли представители Министерства. В конкурсе выступили артисты из г. Читы и муниципальных районов Забайкальского края, а также из Художественного народного театра Внутренней Монголии (КНР, АРВМ).

4 апреля состоялось очередное заседание Совета по иностранным инвестициям в Министерстве МСВЭС Забайкальского края (далее – Совет), в ходе которого члены Совета ознакомились с перечнем ответственных лиц за реализацию инвестиционных проектов с иностранным капиталом на территории Забайкальского края, обсудили проблемные вопросы, возникающие в ходе реализации указанных проектов, а также перспективы развития на 2018 год.

Основной задачей Совета является рассмотрение наиболее серьезных и часто встречающихся проблем инвестиционной деятельности, выработка путей их решения. Заседания Совета проводятся по мере необходимости, но не реже одного раза в полугодие.

В ходе состоявшегося мероприятия с докладами выступили представители компаний, реализующих инвестиционные проекты с иностранным капиталом на территории Забайкальского края.

В настоящее время готовится протокол по итогам заседания Совета, отражающий проблемные вопросы и определяющий лиц, из числа представителей исполнительных органов государственной власти Забайкальского края и инвесторов, ответственных за их решение.

4-5 апреля в г. Чите состоялось заседание Координационного совета по здравоохранению Межрегиональной ассоциации экономического взаимодействия субъектов Российской Федерации «Сибирское соглашение» на тему «Актуальные вопросы реабилитации в современных условиях. Медицинский туризм в Российской Федерации» с участием Министерства здравоохранения Российской Федерации, руководителей здравоохранения регионов Сибири.

6-7 апреля организована ознакомительная поездка участников заседания в г. Маньчжурия (КНР, АРВМ) в целях обмена опытом с китайскими коллегами. В рамках визита состоялся Маньчжурский форум по вопросам реабилитации и медицинского туризма между Автономным районом Внутренняя Монголия КНР и Сибирским федеральным округом РФ – 2018 г.

8-21 апреля Забайкальским аграрным институтом (ЗабАИ) – филиала ФГБОУ ВО «Иркутский государственный аграрный университет имени А.А.Ежевского», в соответствии с условиями договора о сотрудничестве между ЗабАИ и Дорнод политехническим колледжем (ДПК – Монголия, Восточный аймак), организована практика по специальностям «Ветеринария», «Техническое обслуживание и ремонт автотранспорта» для 8 студентов и преподавателей из ДПК в ЗабАИ, а также практика для 8 студентов и сотрудников ЗабАИ в ДПК (Монголия, Восточный аймак).

10 апреля в Министерстве состоялись переговоры делегации Забайкальского края во главе с первым заместителем министра МСВЭС Забайкальского края М.В. Кравцовым с делегацией Управления коммерции г. Эргуна и Управления коммерции г. Хулунбуир (КНР, АРВМ) по вопросам участия предприятий АРВМ в XVI международной выставке-ярмарке «Читастроймаркет – 2018», а также формирования плана мероприятий Министерства и Управления коммерции г. Хулунбуир на 2018 год. По итогам переговоров стороны договорились обменяться предложениями для включения в указанный план. Кроме того, китайской стороне было предложено оказать содействие в информировании предприятий АРВМ в целях формирования спортивной делегации предпринимателей для участия во II открытой летней Бизнес-Спартакиаде Забайкальского края «Бизнес-Старт», которая состоится 1-3 июня в г. Чите.

11 апреля первый заместитель министра МСВЭС Забайкальского края М.В. Кравцов принял участие в церемонии открытия XVI международной выставки-ярмарки «Читастроймаркет – 2018», на которой также присутствовали представители Министерства экономического развития Забайкальского края и Министерства территориального развития Забайкальского края. Во время работы выставки свою продукцию представили предприятия Забайкальского края и других регионов России, а также автономного района Внутренняя Монголия (КНР).

27-28 марта в г. Чите состоялась Региональная научно-практическая конференция по эндоскопической хирургии, в которой приняли участие представители медицинских учреждений приграничных аймаков Монголии и г. Маньчжурия.

29-30 марта состоялась встреча представителей Сохондинского заповедника во главе с директором Заповедника В.И.Яшновым с монгольской делегацией Онон-Бальджинского национального парка во главе с директором парка О. Цэндгомбо по вопросам выработки и подписания очередного плана совместных действий на 2018 год.

30 марта – 2 апреля, при организационной поддержке Министерства МСВЭС Забайкальского края, состоялся II Международный конкурс исполнителей эстрадного и джазового вокала «Голос Забайкалья» имени народного артиста РСФСР О.Л. Лундстрема.

Участие в церемонии открытия приняли представители Министерства. В конкурсе выступили артисты из г. Читы и муниципальных районов Забайкальского края, а также Художественного народного театра Внутренней Монголии (КНР, АРВМ).

04-05 апреля в г. Чите состоялось заседание Координационного совета по здравоохранению Межрегиональной ассоциации экономического взаимодействия субъектов Российской Федерации «Сибирское соглашение» на тему «Актуальные вопросы реабилитации в современных условиях. Медицинский туризм в Российской Федерации» с участием Министерства здравоохранения Российской Федерации, руководителей здравоохранения регионов Сибири.

06-07 апреля в рамках мероприятия организована ознакомительная поездка участников заседания в г. Маньчжурия в целях обмена опытом с китайскими коллегами. В рамках визита делегация Забайкальского края приняла участие в Маньчжурском форуме по вопросам реабилитации и медицинского туризма между Автономным районом Внутренняя Монголия КНР и Сибирским федеральным округом РФ – 2018 г. В ходе встречи обсуждались вопросы создания российско-китайской больницы в п. Забайкальск, а также перемещения тяжелобольных людей по «Зеленому коридору» для диагностики, лечения и реабилитации. С докладами о возможностях реабилитационной медицинской помощи выступили специалисты из России и КНР.

08-21 апреля на базе Забайкальского аграрного института и Университета Дорнод состоялась четвертая международная двусторонняя



учебно-производственная практика по 2 специальностям: «Ветеринария» и «Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта». Период практики составил 2 недели. По результатам международной двусторонней учебно-производственной практики были вручены сертификаты о стажировке монгольским и российским преподавателям, сертификаты о прохождении практики – студентам.

09-10 апреля состоялся гастрольный тур ГАУК «Забайкальский краевой драматический театр» в Монголии (Монгольский государственный академический театр драмы им. Д. Нацагдоржа). Артистов театра приветствовали представители Посольства Российской Федерации в Монголии и лично чрезвычайный и полномочный посол Искандер Кубарович Азизов, представители центра русской культуры, председатель Общества монголо-российской дружбы, представители Министерства культуры Монголии. В ходе гастрольного тура была организована культурная программа, состоялась встреча с актерами Монгольского драматического театра, заключены договора о сотрудничестве с монгольскими театрами.

09-16 апреля в г. Чите состоялся товарищеский футбольный матч футбольного клуба «Чита» и футбольной команды из Монголии.

11 апреля в Министерстве МСВЭС Забайкальского края состоялись переговоры делегации Забайкальского края во главе с и.о. министра МСВЭС Забайкальского края М.В. Кравцовым с делегациями Управления коммерции г. Хулунбуир и Управления коммерции г. Эргуна по вопросам участия предприятий АРВМ в XVI международной выставке-ярмарке «Читастроймаркет – 2018», а также формирования плана мероприятий Министерства и Управления коммерции г. Хулунбуир на 2018 год. По итогам переговоров стороны договорились обменяться предложениями для включения в указанный план. Кроме того, китайской стороне было предложено оказать содействие в информировании предприятий АРВМ в целях формирования спортивной делегации предпринимателей для участия во II открытой летней Бизнес-Спартакиаде Забайкальского края «Бизнес-Старт», которая состоится 1-3 июня в г. Чите.

11 апреля первый заместитель министра МСВЭС Забайкальского края М.В. Кравцов принял участие в церемонии открытия XVI международной выставки-ярмарки «Читастроймаркет – 2018», на которой также присутствовали представители Министерства экономического развития Забайкальского края и Министерства территориального развития Забайкальского края. Во время работы выставки свою продукцию представили предприятия Забайкальского края и других регионов России, а также автономного района Внутренняя Монголия.

13 апреля в п. Агинское Агинского Бурятского округа Забайкальского края состоялся IV краевой (открытый) конкурс «Хабарай сэсэг» («Весенний цветок») среди детских хореографических коллективов, в котором приняли участие 47 танцоров танцевального клуба «Дорнын бужиг» Восточного аймака (Монголия). По итогам конкурса коллективу вручен специальный

приз и благодарственные письма Центра развития бурятской культуры Забайкальского края.

15 апреля в г. Чите в рамках 43-го международного фестиваля «Цветущий багульник» состоялся концерт Олли Пююлампи (Финляндия) «Органная музыка северных морей».

17-19 апреля состоялся визит монгольской делегации клуба любителей русского языка «Матрёшка» (г. Чойбалсан) в г. Читу, в рамках которого делегация посетила среднюю общеобразовательную школу № 30, где состоялся совместный концерт и заседание молодежного правительства школы. По итогам визита монгольская сторона пригласила учащихся и руководство школы посетить памятные места на р. Халхин-Гол и город Чойбалсан в памятные даты.

18-24 апреля в г. Токио (Япония) состоялся Чемпионат и Первенство мира по Киокусинкай каратэ, в которых приняла участие сборная команда Забайкальского края в составе 3 человек.

19 апреля в рамках Года русского языка и культуры в Восточном и Хэнтийском аймаках Монголии в ГУК «Забайкальская краевая библиотека им. Ц.Жамцарано (п. Агинское Забайкальского края) состоялось мероприятие «Многоликая душа Монголии», в рамках которого организован вечер-встреча с монгольскими студентами из Агинского педагогического колледжа и Агинского медицинского училища, книжная выставка.

19-20 апреля в п. Агинское Агинского Бурятского округа Забайкальского края состоялся VI межрегиональный (открытый) конкурс оркестров и ансамблей народных инструментов, в котором приняли участие коллектив культурных центров «Монгол Айзам» Восточного аймака (Монголия) и ансамбль народных инструментов средних образовательных школ – группа «Хунну».

20 апреля состоялся визит в г. Эргуна представителя ООО «Руслес» для обсуждения с руководством Народного Правительства г. Эргуна вопросов строительства комбикормового завода, совместного выращивания сахарной свеклы, а также строительства сцены в Нерчинско-Заводском районе. По итогам переговоров ООО «Руслес» готовит смету по строительству сцены для направления китайской стороне.

24-26 апреля в рамках Года русского языка и культуры в Монголии состоялся визит коллектива преподавателей и студентов ГАПОУ «Агинский педагогический колледж им. Базара Ринчино» в Восточный аймак Монголии. В рамках визита представители колледжа выступили с концертами в Восточном аймаке, а также приняли участие в международной научно-практической конференции, посвященной 110-летию академика Ц. Дамдинсурэна. В рамках визита студенты Агинского педагогического колледжа приняли участие в соревнованиях по волейболу между командами Хулунбуирского университета (КНР) и университета Дорнод (Монголия). Во время визита подписан Меморандум о сотрудничестве между Обществом российско-монгольской дружбы Забайкальского края и Обществом монголо-российской дружбы «Баян Тумен» Восточного аймака Монголии.

27-29 апреля в п. Агинское Агинского Бурятского округа Забайкальского края состоялся XIX открытый турнир Агинского Бурятского округа Забайкальского края по настольному теннису «Кубок Дружбы», в котором приняли участие 2 команды из Монголии.

19-22 апреля в г. Чите состоялся традиционный открытый турнир «Большой Кубок Байкала» по хоккею среди ветеранов, в котором приняли участие спортивные делегации из г. Цицикар (КНР).

9 мая в рамках работы по противодействию попыткам искажения российской истории и укреплению дружественных связей с приграничными регионами Монголии и Китайской Народной Республики организовано участие делегаций автономного района Внутренняя Монголия Китайской Народной Республики, Восточного и Хэнтийского аймаков Монголии в торжественных мероприятиях в г. Чите, посвященных празднованию Дня Победы.

16-17 мая в г. Инкоу (КНР, Ляонин) состоялась рабочая встреча по подготовке 6-го заседания Комитета по сотрудничеству местных властей и 4 й рабочей встречи Подкомиссии по логистике Расширенной Туманганской Инициативы (РТИ). От Забайкальского края в заседании принял участие министр МСВЭС Забайкальского края А.В. Дроботушенко, выступивший с докладом о перспективах внешнеэкономического сотрудничества региона со странами Азиатско-Тихоокеанского региона.

В состав делегации Забайкальского края также вошли представители ООО «Товарно-Сырьевая Корпорация», которые выступили с презентацией проекта создания промышленного и логистического комплекса «Chita Logistics Hub».

По итогам рабочей встречи Секретариат РТИ и Департамент коммерции провинции Ляонин КНР выразили заинтересованность в оказании содействия ООО «Товарно-Сырьевая Корпорация» в поиске заинтересованных компаний для реализации проекта. Достигнута договоренность о включении проекта «Chita Logistics Hub» в итоговый протокол рабочей встречи.

В рамках участия в мероприятиях РТИ делегация Забайкальского края в ознакомительных целях посетила порт г. Инкоу, провела протокольную встречу с мэром г. Инкоу Ю Гунбином, а также приняла участие в переговорах с руководителем отдела международного сотрудничества компании «Инкоу Порт Групп» Ли Гуодуном по вопросам реализации проекта ООО «Товарно-Сырьевая Корпорация».

16-17 мая в г. Маньчжурия (КНР, АРВМ) состоялось 29-е заседание регионального российско-китайского рабочего комитета регулярных встреч по вопросам координации и взаимодействия между Забайкальским краем, РФ и городом Маньчжурия, АРВМ, КНР. В ходе переговоров делегация Забайкальского края во главе с заместителем председателя Правительства Забайкальского края – министром экономического развития Забайкальского края С.С.Новиченко и делегация Народного Правительства города Маньчжурия во главе с заместителем мэра города Маньчжурия Ван

Чанчунем подвели итоги выполнения Протокола 28-го заседания, обсудили вопросы сотрудничества в области функционирования пунктов пропуска, туризма, транспорта, в торгово-экономической, правоохранительной и гуманитарной сферах. По итогам переговоров подписан Протокол 29-го заседания регионального российско-китайского рабочего комитета регулярных встреч по вопросам координации и взаимодействия между Забайкальским краем, РФ и городом Маньчжурия, АРВМ, КНР (прилагается). В рамках 29-го заседания делегация Забайкальского края посетила в ознакомительных целях Приграничный торговый комплекс «Маньчжурия», а также приняла участие в переговорах с генеральным директором ООО «Шэн Ши» Фан Шутин по вопросам реализации проекта строительства жилого комплекса микрорайон «Южный» в п.г.т Забайкальск.

18-20 мая делегация ГУК «Забайкальский краевой краеведческий музей имени А.К. Кузнецова» приняла участие в мероприятиях Международного Дня музеев, которые состоялись в сомоне Халхин-Гол (Монголия). В рамках мероприятий делегация участвовала в церемонии возложения венков к мемориалу Славы, осмотрела наружные экспозиций битвы на Халхин-Голе, посетила памятники воинам Халхин-Гола, а также договорилась с монгольской стороной об организации совместной передвижной выставки.

23-31 мая делегация провинции Хубэй (КНР) приняла участие в фестивале средств массовой информации «Региона-медиа».

25 мая в городе Хулунбуир (КНР, АРВМ) состоялась Биржа контактов предприятий Забайкальского края и г. Хулунбуир, организованная Управлением коммерции города Хулунбуир, Министерством МСВЭС Забайкальского края и Корпорацией развития Забайкальского края. Мероприятие состоялось в рамках механизма регулярных встреч между Министерством и Управлением коммерции города Хулунбуир. В Бирже контактов с российской стороны приняли участие официальная делегация Забайкальского края во главе с министром МСВЭС Забайкальского края А.В. Дроботушенко и делегация предпринимателей Забайкальского края. В ходе мероприятия достигнуты намерения о сотрудничестве между предприятиями сторон в сфере импорта угля, переработки и производства продуктов питания, туризма и культуры, сельского хозяйства, растениеводства и лесопереработки.

26 мая в г. Хулунбуир (КНР, АРВМ) состоялась встреча между официальной делегацией Забайкальского края во главе с министром МСВЭС Забайкальского края А.В. Дроботушенко и Управлением коммерции города Хулунбуир во главе с начальником управления Лю Цзинчжуном. Стороны подвели итоги проведения Биржи контактов и обсудили основные направления сотрудничества. Также состоялась протокольная встреча делегации Забайкальского края с секретарем Комитета КПК города Хулунбуир Юй Лисинем.

28 мая в г. Хух-Хото (КНР, АРВМ) официальная делегация Забайкальского края приняла участие в заседании рабочей группы в рамках механизма регулярных встреч руководителей регионов. В ходе заседания

стороны обсудили основные направления и перспективы двустороннего сотрудничества, в том числе вопросы реализации проектов реконструкции автомобильных пунктов пропуска Олочи и Староцурухайтуйский, а также МАПП Забайкальск в части строительства грузового направления, реализации проекта строительства российской части приграничного торгового комплекса «Забайкальск – Маньчжурия», развития сотрудничества в области сельского хозяйства, увеличения поставок сельскохозяйственной продукции Забайкальского края на китайский рынок, открытия центров товаров Забайкальского края в других регионах Китая, сотрудничества в сфере туризма, разработке и популяризации новых туристических маршрутов, в том числе военно-исторического (красного) маршрута, развития авиационного и железнодорожного сообщения между Забайкальским краем и АРВМ. Также с китайской стороной достигнута договоренность об установлении побратимских связей между городами сторон. По итогам заседания подписан протокол рабочей группы.

28 мая в Министерстве МСВЭС Забайкальского края состоялись переговоры с делегацией Министерства сельского хозяйства и сельских дел Китайской Народной Республики по вопросам сотрудничества в области сельского хозяйства, в ходе которых китайской стороной проведена презентация концепции программы развития сельского хозяйства Северо-Восточных регионов Китая и Забайкальского края Российской Федерации.

29-30 мая делегация Забайкальского края в составе заместителя председателя Правительства Забайкальского края по социальным вопросам А.Г. Ванчиковой и первого заместителя министра МСВЭС Забайкальского края М.В. Кравцова приняла участие в Четвертой международной конференции «Россия и Китай: сотрудничество в новую эпоху», которая состоялась в городе Пекине (КНР).

31 мая по 03 июня делегации из АРВМ и провинции Хубэй (КНР) приняли участие в 7-м Забайкальском Международном кинофестивале в г. Чите. Также, в рамках фестиваля состоялся выезд российской делегации в г. Маньчжурия для участия в мероприятии «Эхо фестиваля», в ходе которого организован показ российского фильма «Викинг», культурная программа для российских деятелей кинематографа.

01 июня в здании Министерства проведена протокольная встреча с делегацией Японии, в рамках которой стороны обсудили организационные вопросы пребывания делегации в Петровск-Забайкальском районе Забайкальского края в период с 01 июня по 07 июня с целью проведения работ по обследованию мест захоронений и эксгумации останков японских граждан и возвращения их на родину.

04 июня состоялась встреча Губернатора Забайкальского края Н.Н. Ждановой с руководством индийской инвестиционной компании Группа САН и китайской государственной золотодобывающей компании China National Gold по вопросам реализации инвестиционного проекта по освоению Ключевского золоторудного месторождения. Во встрече также принял

участие второй секретарь экономического и коммерческого отдела Посольства Республики Индия в Российской Федерации Джордж Томас.

В ходе совещания стороны обсудили сроки ратификации заключенного 05 февраля 2018 года межправительственного российско-китайского соглашения о сотрудничестве в сфере реализации проекта разработки Ключевского золоторудного месторождения, а также получения иных разрешительных документов, необходимых для начала реализации проекта. Н.Н. Жданова выразила надежду на скорейшее урегулирование данных вопросов и пообещала оказать необходимое содействие со стороны Правительства Забайкальского края по компетенции в решении возникающих проблем. Также, в ходе переговоров Джордж Томас выразил заинтересованность в углублении взаимовыгодных связей между Республикой Индия и Забайкальским краем в торгово-экономической, инвестиционной, научно-технической, культурной и гуманитарной сферах.

По итогам встречи Губернатор Забайкальского края Н.Н. Жданова поручила Министерству организовать работу по установлению и развитию взаимодействия Забайкальского края с Республикой Индия (от 08 июня 2018 года № ПП-23-18).

07-08 июня официальная делегация Забайкальского края во главе с заместителем председателя Правительства Забайкальского края – министром экономического развития Забайкальского края С.С. Новиченко и деловая делегация Забайкальского края во главе с генеральным директором АО «Корпорация развития Забайкальского края» А.Б. Бирюковым приняли участие в проводимых в г. Улан-Батор (Монголия) мероприятиях Российско-Монгольской инициативы – 2018. АО «Корпорация развития Забайкальского края» подготовлена выставочная экспозиция с участием товаропроизводителей Забайкальского края. Предприятия края также приняли участие в Бирже контактов и заключили договора с монгольскими компаниями.

8 июня в г. Чите состоялись XV межрегиональная Сибирско-Дальневосточная выставка племенных овец и коз и конноспортивные соревнования, в которых приняла участие делегация Восточного аймака (Монголия). В 2014 году в ходе указанной ежегодной выставки между МП «Агинское племпредприятие» Забайкальского края и Компанией «Дорнын Унаган» Восточного аймака Монголии заключен контракт на поставку пользовательских лошадей в Монголию. В 2014-2015 гг. экспортировано 79 голов лошадей, 2016 году – 15, 2017 году – 15, в первом полугодии 2018 года – 28.

19-23 июня 2018 года в ГАПОУ «Агинский педагогический колледж им. Базара Ринчино» прошли курсы повышения квалификации для восьми учителей русского языка из Восточного аймака Монголии. Данное мероприятие проходило в рамках Года русского языка и культуры в Восточном и Хэнтийском аймаках Монголии. По направлению Департамента образования и культуры Восточного аймака прибыли пять учителей из школ г. Чойбалсан и по одному из школ сомонов Халхгол, Хулунбуыр и Цагаан-

Овоо. Тема курсов: «Методика преподавания русского языка как иностранного».

18-19 июня официальная делегация администрации городского округа «Город Чита» во главе с руководителем администрации О.В. Кузнецовым приняла участие во втором международном экологическом Форуме мэров городов Северо-Восточной Азии в г. Улан-Батор (Монголия). На заседании Форума О.В. Кузнецов выступил с докладом и презентацией г. Читы. В рамках визита состоялась встреча делегации с мэром г. Улан-Батор С. Батболдом, по итогам которой стороны выразили заинтересованность в укреплении сотрудничества.

19-23 июня в ГАПОУ «Агинский педагогический колледж им. Базара Ринчино» прошли курсы повышения квалификации для восьми учителей русского языка из Восточного аймака Монголии. Тема курсов: «Методика преподавания русского языка как иностранного». Мероприятие прошло в рамках Года русского языка и культуры в Восточном и Хэнтийском аймаках Монголии.

20-25 июня дети из Забайкальского края приняли участие в ежегодном международном мероприятии «Посланники дружбы, мира и юности» в рамках проекта «Великий чайный путь».

21 июня в Центральном историческом музее г. Хух-Хото (КНР, АРВМ) состоялась официальная церемония открытия мероприятия, в которой приняла участие председатель Народного Правительства АРВМ госпожа Бу Сяолинь.

Организован визит делегации забайкальских детей под руководством заместителя министра образования, науки и молодёжной политики Забайкальского края Е.С. Егорова для участия в мероприятии.

27-29 июня состоялся визит в г. Маньчжурия (КНР, АРВМ) делегации муниципального района «Город Краснокаменск и Краснокаменский район» Забайкальского края под руководством главы муниципального района А.У. Замоева с целью участия в праздничных мероприятиях, посвященных 25-летию городов-побратимов Маньчжурии и Краснокаменска. В рамках визита Глава муниципального района принял участие во встрече с первым секретарем Городского Комитета КПК г. Маньчжурия Чэнь Лисинь и заместителем мэра Народного Правительства г. Маньчжурия Ван Баодуном. Стороны обсудили перспективы сотрудничества в экономической и культурной сферах, подписали План сотрудничества между городами-побратимами: г. Краснокаменск и г. Маньчжурия в 2018 году.

Кроме того, в указанных мероприятиях по приглашению Народного Правительства г. Маньчжурия приняли участие детский творческий коллектив детской школы искусств «Потешки», детская футбольная команда, а также представители детской художественной школы, которые представили 20 работ выполненных учащимися и преподавателями школы.

05-08 июля делегация Думы и администрации городского округа «Город Чита» под руководством Главы города А.Д. Михалева, делегация Агинского Бурятского округа, 13 предприятий г. Читы посетили г.

Маньчжурия для участия в 15 Китайской (Маньчжурской) северной международной научно-технической выставке. В ходе визита делегация г. Чита приняла участие в церемонии открытия выставки, а также открытию павильона забайкальских товаров в ПТК Маньчжурия. В рамках мероприятий А.Д. Михалев подписал с секретарем КПК г. Маньчжурия Чэнь Лисинь План мероприятий сотрудничества на 2018-2019 гг.

23-30 июня, в рамках развития межрегионального сотрудничества и расширения географии сотрудничества Забайкальского края, министерством МСВЭС Забайкальского края совместно с Торговым представительством Российской Федерации в Канаде, Канадской деловой ассоциацией в России и Евразии (КДАРЕ/CERVA), Правительством провинции Манитоба (Канада), организован выезд в провинции Онтарио и Манитоба делегации представителей сельскохозяйственных предприятий Забайкальского края (АО Племенной завод «Комсомолец») и Краснодарского края для участия в мероприятиях по изучению канадских технологий выращивания рапса и сои, а также установления деловых контактов. В мероприятиях принял участие торговый представитель Российской Федерации в Канаде В.И. Максимов, представители Правительства провинции Манитоба и федерального информационно-аналитического агентства «Восток России». В период пребывания в Канаде российские предприятия приняли участие в ряде встреч с представителями канадского агробизнеса, посетили сельскохозяйственные научно-исследовательские центры, Зерновую комиссию в г. Виннипег. По итогам участия в мероприятиях достигнут ряд договоренностей о сотрудничестве, установлены контакты для дальнейшего сотрудничества.

08-12 июля представители Министерства МСВЭС Забайкальского края и туроператоров Забайкальского края посетили г. Улан-Батор (Монголия) с целью участия в третьем совещании руководителей туристских администраций Монголии, Российской Федерации и Китайской Народной Республики.

По итогам совещания подписан протокол, в рамках которого стороны обязуются взаимодействовать по вопросам развития бренда «Великий чайный путь», принимать участие в организации взаимных культурных обменов (протокол будет направлен в адрес Министерства позже).

22-26 июня представители ГУК «Забайкальская краевая универсальная библиотека им. А.С. Пушкина» приняли участие в международной конференции «Международный семинар библиотекарей России, Китая и Монголии: устойчивое развитие в деле оказания библиотечных услуг – 2018» в г. Хулунбуир (КНР, АРВМ).

06-13 июля в Иркутской области состоялся Международный бурятский фестиваль «Алтаргана – 2018», в котором приняли участие делегации из Забайкальского края, Республики Бурятия, а также Монголии и Китая. Губернатор Иркутской области Сергей Левченко вручил официальный символ «Алтарганы» представителям Забайкальского края – заместителю председателя Комитета Совета Федерации ФС РФ по обороне и безопасности



– сенатору от Забайкальского края Б.Б.Жамсуеву, заместителю председателя Правительства Забайкальского края – руководителю Администрации Агинского Бурятского округа Б.С. Доржиеву и Герою Труда России Далаю Гунгаеву. Следующий фестиваль «Алтаргана – 2020» состоится в Забайкальском крае.

11-12 июля представитель Министерства МСВЭС Забайкальского края принял участие в выездной проверке строящихся объектов инвестиционного проекта с участием китайского капитала «Создание лесопромышленного комплекса ООО «ЦПК «Полярная» в северо-восточных районах Забайкальского края», проводимой Департаментом химико-технологического, лесопромышленного комплекса и биоинженерных технологий Минпромторга России.

16-18 июля состоялся визит делегации муниципального района «Город Краснокаменск и Краснокаменский район» Забайкальского края под руководством главы района А.У. Заммоева в г. Эргуна (КНР, АРВМ) для участия в мероприятиях по обмену в гуманитарной сфере, развитию дружественных отношений между городами-побратимами. Китайскую делегацию возглавил секретарь Комитета КПК г. Эргуна (КНР, АРВМ). В рамках указанных мероприятий делегация приняла участие в культурной программе, посетила завод по производству сухого молока, сахарный завод, сельскохозяйственную ферму.

18 июля в Министерстве МСВЭС Забайкальского края состоялось рабочее совещание представителей органов власти Забайкальского края с руководством ООО «Дунфан» по обсуждению вопросов, связанных с реализацией проекта по созданию кабарожьей фермы для добычи мускуса (струи кабарги) гуманным способом без умерщвления животного и экспорта полученных дериватов.

В ходе совещания стороны обсудили вопросы получения необходимых разрешительных документов для продолжения проекта и наметили его дальнейшие перспективы. По итогам заседания представители компании выразили благодарность за оказанное содействие со стороны органов власти Забайкальского края в предоставлении необходимой информации по срокам и условиям подачи заявки на получение разрешительных документов. Подготовлен протокол совещания, регулирующий ключевые сроки реализации проекта.

20 июля в Министерстве МСВЭС Забайкальского края состоялась протокольная встреча Губернатора Забайкальского края Н.Н. Ждановой с руководителем отделения Посольства Республики Беларусь в Российской Федерации в г. Красноярске В.В. Щетько, а также переговоры В.В. Щетько, представителей компаний ООО «М-Сервис», ООО «Красноярск-БелазСервис» и ООО «ТД «Гомсельмаш-Сибирь» с представителями исполнительных органов государственной власти и бизнес-сообщества Забайкальского края. В ходе состоявшихся встреч стороны обсудили текущее состояние и перспективы развития двустороннего сотрудничества,

представители бизнес-сообщества обменялись контактами и выразили заинтересованность в развитии совместных проектов.

20-22 июля спортивная делегация г. Маньчжурия (КНР, АРВМ) во главе с заместителем начальника Управления культуры, спорта и телерадиовещания Сюй Вэй приняла участие в соревнованиях по бадминтону, организуемых Федерацией бадминтона Забайкальского края при содействии администрации городского округа «Город Чита».

23-24 июля на территории Забайкальского края проведен автопробег с участием представителей Комитета по развитию туризма г. Маньчжурия (КНР, АРВМ), китайских СМИ и ведущих туроператоров АРВМ, который прошел по маршруту Маньчжурия – Забайкальск – Борзя – Хэнтийский аймак (Монголия) – Восточный аймак (Монголия).

27 июля в рамках визита представителей Министерства здравоохранения, труда и благосостояния Японии, Японской ассоциации по ускоренному осуществлению эксгумации и возвращению на родину останков павших в Петровск-Забайкальский район Забайкальского края в период с 27 июля по 05 августа с целью проведения работ по обследованию мест захоронений и эксгумации останков японских граждан и возвращения их на родину в Министерстве МСВЭС Забайкальского края проведена протокольная встреча с делегацией Японии, в рамках которой стороны обсудили организационные вопросы пребывания делегации на территории Забайкальского края.

30 июля по 3 августа на территории Сохондинского заповедника (Кыринский район Забайкальского края) состоялся международный экологический слет и конкурс детского творчества «Истоки Амура под крылом птицы счастья», в котором приняли участие конкурсанты из России и Монголии.

01-03 августа делегация Агинского Бурятского округа Забайкальского края приняла участие в конкурсе песенно-поэтического и сказительного искусства хамниган в селе Дадал Хэнтийского аймака Монголии.

03 августа представитель комитета культуры, архивов и спорта администрации городского округа «Город Петровск-Забайкальский» приняла участие в творческой встрече с доктором музыковедения, пианистом, композитором, президентом некоммерческой организации «Сибирские мосты» Томасом Дикинсоном, который планирует совместно с комитетом культуры, архивов и спорта администрации городского округа «Город Петровск-Забайкальский» реализовать музыкальный проект «Единство» в Городе Петровск-Забайкальский, направленный на поиск одаренных детей.

03-04 августа в ФГБУ НП «Алханай» Дульдургинского района Забайкальского края состоялся открытый чемпионат Забайкальского края по бурятской борьбе «Барилдаан» – «Большой приз Алханая», в котором приняли участие спортсмены из Забайкальского края и Монголии. В рамках мероприятия депутат Великого Государственного Хурала Монголии Ганзориг Тэмүлэн вручил ветерану спорта А. Цырендоржиеву золотую

звезду национального комитета Монголии «Олимпийская слава» за развитие олимпийского движения в Монголии.

07 августа в г. Хулунбуир (КНР, АРВМ) состоялись международные соревнования по оздоровительному цигун, в которых приняли участие 131 спортсмен из 11 государств, в том числе команды Ассоциации ушу и цигун Забайкальского края и Федерации традиционного ушу Забайкальского края. Делегацию из Забайкальского края возглавил начальник отдела Министерства спорта Забайкальского края.

13 августа при организационной поддержке Министерства МСВЭС Забайкальского края состоялась экскурсионная прогулка по городу Чите для участников Международного велопробега из Швейцарии (22 человека), проходящего по территории России от Санкт-Петербурга до Владивостока, организован старт велопробега от пл. им. Ленина, и сопровождение ГИБДД.

13-15 августа делегация Забайкальского края приняла участие в тридцатой встрече между транспортными делегациями Забайкальского края Российской Федерации и автономного района Внутренняя Монголия Китайской Народной Республики по вопросам приграничных перевозок грузов и пассажиров, которая состоялась в г. Маньчжурия (АРВМ, КНР). Делегацию Забайкальского края возглавил заместитель министра международного сотрудничества и внешнеэкономических связей Забайкальского края, делегацию автономного района Внутренняя Монголия – заместитель начальника Департамента транспорта АРВМ Юнь Вэньцин. По итогам встречи стороны подписали протокол тридцатой встречи между транспортными делегациями Забайкальского края Российской Федерации и автономного района Внутренняя Монголия Китайской Народной Республики по вопросам приграничных перевозок грузов и пассажиров.

14-19 августа в целях культурного обмена и творческих выступлений делегация артистов муниципального района «Город Краснокаменск и Краснокаменский район» Забайкальского края во главе с руководителем ансамбля «Русские потешки», преподавателем МАУДО «Детская школа искусств» посетила г. Эргуна (КНР, АРВМ). В творческих мероприятиях с принимающей стороны принял участие мэр города, председатель Народного Правительства г. Эргуна А Цзиньлэ.

17-20 августа в с. Красный Чикой Забайкальского края состоялся V юбилейный международный фестиваль культуры семейских старообрядцев «Семейская круговая». В фестивале приняли участие около 5000 зрителей и 600 участников. Впервые в фестивале участвовали представители национальных диаспор, проживающих на территории Забайкальского края (армяне, немцы, татары, башкиры), представители коренных народов Забайкальского края. Кроме того, фестиваль посетила делегация из КНР, в том числе – творческий коллектив из г. Эргуна, а также американский музыкант, пианист Томас Диккенсон.

20-21 августа делегации Забайкальского края во главе с С.С. Новиченко приняли участие в Подкомиссии по сельскому хозяйству Российско-Китайской комиссии по подготовке регулярных встреч глав правительств

(далее – Подкомиссия по сельскому хозяйству) В итоговый протокол Подкомиссии по сельскому хозяйству были включены вопросы, имеющие большое значение для развития международного сотрудничества Забайкальского края в сфере сельского хозяйства.

20-22 августа 2018 года первый заместитель министра международного сотрудничества и внешнеэкономических связей Забайкальского края М.В.Кравцов принял участие в заседаниях Рабочей группы по пунктам пропуска и Рабочей группы по автомобильному транспорту и автомобильным дорогам 22-го заседания Подкомиссии по сотрудничеству в области транспорта Комиссии по подготовке регулярных встреч глав правительств России и Китая в Санкт-Петербурге. По итогам заседаний Рабочих групп подписаны протоколы.

21 августа делегация Забайкальского края приняла участие в заседании российской части Межправительственной Российско-Китайской Комиссии по сотрудничеству и развитию Дальнего Востока и Байкальского региона Российской Федерации и Северо-Востока Китайской Народной Республики в городе Далянь (КНР, Ляонин). По итогам заседания подписан протокол.

21 августа в Министерстве МСВЭС Забайкальского края состоялись переговоры делегации Забайкальского края во главе с министром международного сотрудничества и внешнеэкономических связей Забайкальского края А.В. Дроботушенко с господином Юй Минь – председателем Совета директоров Даляньской строительной корпорации «Хунчан» и представителями бизнес сообщества г. Далянь (КНР, Ляонин) по вопросам сотрудничества между предприятиями Забайкальского края и г. Далянь в торгово-экономической сфере. Стороны также обсудили возможности создания объектов туристической инфраструктуры и совместных предприятий в области лесопереработки, добычи и переработки полезных ископаемых на территории Забайкальского края.

23 августа в Министерстве МСВЭС Забайкальского края состоялись переговоры делегации Забайкальского края во главе с министром международного сотрудничества и внешнеэкономических связей Забайкальского края А.В. Дроботушенко с председателем Муданьцзянской торговой палаты в Пекине – господином Сунь Сюечжуном и представителями китайского бизнеса по вопросам создания на территории Забайкальского края совместных предприятий по добыче и бутилированию минеральной воды, добыче и переработке полезных ископаемых и предприятий по переработке древесных отходов. Стороны также обсудили перспективы межрегионального сотрудничества в сфере культуры и возможное участие членов китайской делегации в VIII Забайкальском международном кинофестивале.

23-26 августа в г. Томск состоялся II Международный фестиваль театров кукол и театров для детей «Сказочный балаганчик скомороха», в котором приняли участие артисты ГУК «Забайкальский государственный театр кукол «Тридевятое царство» со спектаклем «Дюймовочка», а также гости из Германии (Штутгарт).

25-27 августа команда Федерации по спортивному ориентированию Забайкальского края приняла участие в международных соревнованиях по спортивному ориентированию в г. Маньчжурия (КНР, АРВМ).

30 августа в г. Чите состоялись переговоры и.о. представителя МИД России в г. Чите А.И. Смирнова и начальника управления внешнеэкономических связей администрации г. Читы О.Н. Косьяненко с вице-консулом Японии в г. Хабаровске Манабу Мородоми по вопросам установления побратимских связей между г. Читой и городами Японии, развития деловых контактов и проведения совместных молодежных культурно-массовых мероприятий.

31 августа – 2 сентября в г. Чите состоялся международный турнир по футболу среди юношеских команд России и Китая на Кубок Главы городского округа «Город Чита», в котором приняли участие 20 спортсменов из КНР.

01-03 сентября официальная делегация г. Читы во главе с заместителем председателя Думы А.П. Зенковым, делегация администрации Агинского Бурятского округа Забайкальского края, а также коллектив фолк-театра «Забайкалье» приняли участие в праздничных мероприятиях 80-летия города Чойбалсан (Монголия). В ходе визита состоялась протокольная встреча с руководством г. Чойбалсан. Кроме того, в мероприятиях приняла участие делегация из района Хайлар и г. Маньчжурия (КНР, АРВМ).

01-07 сентября состоялся выезд заместителя директора по научной работе Сохондинского заповедника (Кыринский район Забайкальского края) на территорию парка «Онон-Бальджинский» (Монголия) с целью проведения мониторинговых исследований состояния популяции редких видов животных на трансграничной территории в соответствии с ежегодным планом совместных мероприятий Сохондинского государственного заповедника и Онон-Бальджинского национального парка.

04-08 сентября официальная делегация г. Читы во главе с заместителем председателя Думы А.П. Зенковым и деловая делегация Забайкальского края приняли участие в 14-й международной выставке-ярмарке и форуме регионального сотрудничества «Один пояс – один путь» в районе Хайлар (КНР, АРВМ). В ходе визита официальная делегация приняла участие в протокольной встрече с руководством г. Хулунбуир и района Хайлар, открытии выставки, Форуме регионального сотрудничества «Один пояс – один путь», презентации инвестиционных проектов, а также посетила ряд сельскохозяйственных предприятий. По инициативе российской стороны была проведена церемония возложения цветов на братской могиле советских солдат на сопке Сяогушань в районе Хайлар.

11-13 сентября делегация Забайкальского края во главе с председателем Правительства Забайкальского края – министром экономического развития Забайкальского края С.С. Новиченко приняла участие в мероприятиях Восточного экономического форума (ВЭФ) в г. Владивосток.

11 сентября в рамках ВЭФ на стенде Забайкальского края проведена презентация экономического и инвестиционного потенциала края, на которой с докладом выступил С.С. Новиченко. Генеральный директор АО «Корпорация развития Забайкальского края» А.Б. Бирюков представил инвестиционные проекты строительства российской части приграничного торгового комплекса Забайкальск – Маньчжурия и создания оздоровительного комплекса курорта «Дарасун» в Забайкальском крае. Выступления членов делегации Забайкальского края сопровождались переводом на китайский язык.

Также, на полях ВЭФ по линии международного и приграничного сотрудничества проведены переговоры с председателем Правления.

ООО «Научно-техническая корпорация «Чжункунь Цзюйлинь» господином Коу по развитию партнерских отношений с АО «Корпорация развития Забайкальского края» и представителями других китайских компаний, рассматривающих возможности по инвестированию в экономику региона.

20 сентября Министр МСВЭС Забайкальского края А.В. Дроботушенко принял участие в конференции «Русский язык в современном мире: традиции и инновации преподавания русского языка как иностранного» и открытии Центра изучения русского языка как иностранного на базе ГАПОУ «Агинский педагогический колледж имени Базара Ринчино» в п. Агинское Забайкальского края, проведенных в рамках Года русского языка и культуры в Монголии. В мероприятиях также принял участие представитель Департамента образования и культуры Восточного аймака (Монголия) и учителя русского языка из Монголии. В ходе конференции обсуждались методы преподавания русского языка как иностранного, проблемы адаптации иностранных студентов, современные технологии в преподавании русского языка как иностранного и т.д. В Центре изучения русского языка как иностранного будет осуществляться первичная подготовка иностранных студентов для дальнейшего поступления в высшие учебные заведения и государственные профессиональные образовательные учреждения Забайкальского края.

20 сентября в целях продвижения вопроса о подготовке проекта Соглашения между Правительством Российской Федерации и Правительством Китайской Народной Республики о строительстве пункта пропуска Олочи на российско-китайской государственной границе в г. Чите состоялись переговоры делегации Забайкальского края во главе с министром МСВЭС Забайкальского края А.В. Дроботушенко с делегацией города Хулунбуир (КНР, АРВМ) во главе с начальником Канцелярии по пунктам пропуска г. Хулунбуир Ду Ланьбо. В ходе переговоров китайская сторона проинформировала о внутригосударственном порядке согласования такого рода международных документов и представила смету на строительство и содержание сопредельного российскому пункту пропуска Олочи китайского пункта пропуска Шивэй. Стороны достигли договоренности об ускорении китайской стороной согласования текста указанного Соглашения.

22-25 сентября делегация юнармейцев средней школы № 9 под руководством первого заместителя председателя комитета образования администрации городского округа «Город Чита» посетила г. Хайлар (КНР, АРВМ) для участия в памятных мероприятиях, посвященных победе антигитлеровской коалиции во время Второй мировой войны и победе в «войне сопротивления Японии» (Японо-китайская война (1937—1945)). В рамках указанных мероприятий представители администрации городского округа «Город Чита» и Народного Правительства района Хайлар приняли участие в церемонии возложения венков у могилы Советского солдата на горе Сяогушань, а также посетили памятные места времен Второй мировой войны.

27-28 сентября в г. Ордос (КНР) состоялись Международные детские игры, в которых принял участие спортсмен легкоатлет из Забайкальского края.

28 сентября – 02 октября в п. Агинское (Забайкальский край) состоялись Всероссийские соревнования по боксу класса «А», посвященные памяти депутата Государственной Думы, Героя Труда, народного артиста СССР И.Д. Кобзона, в которых приняла участие делегация спортсменов из г. Чойбалсан (Монголия).

03-07 октября детские и юношеские команды по спортивной аэробике из гг. Читы, Иркутска, Саянска, Улан-Удэ, Владивостока, Красноярска, а также Китая и Монголии приняли участие в IV международных детско-юношеских соревнованиях по спортивной аэробике в г. Маньчжурия (КНР, АРВМ). Спортивную делегацию из Забайкальского края возглавил председатель комитета физической культуры и спорта администрации городского округа «Город Чита».

03-06 октября по инициативе российских стороны для проведения 4-ых международных соревнований по спортивной аэробике в г. Маньчжурия прибыли делегации из Читы, Улан-Удэ, Иркутска, Саянска, Владивостока, Красноярска. Организаторами традиционно выступили Федерация спортивной аэробики Забайкальского края и комитет физической культуры и спорта администрации города Читы. Китайская сторона предоставила помещение для проведения соревнований. Участников из КНР не было. Во второй раз приняли участие спортсмены из г. Улан-Батор. По итогам соревнований стороны высоко оценили уровень организации и высказали пожелания дальнейшего проведения подобных соревнований. Тренер сборной России по спортивной аэробике из г. Иркутска Ольга Димиденко, возглавившая российскую делегацию высоко оценила соревнования и высказала дальнейшую заинтересованность проведения подобных соревнований в Маньчжурия с участием команд Дальнего Востока России, Байкальского региона и Сибири.

11 октября состоялось совещание по вопросам реализации проекта ООО «Шэн Ши» «Строительство микрорайона «Южный» в пгт. Забайкальск». В ходе встречи обсуждались вопросы, связанные с техническим подключением жилых домов к наружным сетям водоснабжения,

водоотведения и теплоснабжения, а также оплаты арендных платежей за пользование земельным участком, на котором ведется строительство мкр. Южный.

13-14 октября в окрестностях г. Читы состоялись соревнования по спортивному ориентированию в рамках чемпионата и первенства Забайкальского края, организованных Федерацией спортивного ориентирования Забайкальского края при содействии администрации городского округа «Города Читы».

В соревнованиях приняла участие делегация из гг. Маньчжурия и Хух-Хото во главе с заместителем секретаря Федерации спорта Внутренней Монголии г-жой Чжао Сылун.

12-14 октября с г. Маньчжурия в международных соревнованиях по бадминтону приняла участие команда из г. Читы.

16-18 октября г.Чите проведено пятое заседание российско–китайско–монгольского Координационного совета пяти регионов трех стран по развитию туризма «На Великом Чайном пути». Члены Координационного Совета (представители автономного района Внутренняя Монголия Китайской Народной Республики, Монголии, Республики Бурятия, Иркутской области и Забайкальского края) посетили: выставку мастеров декоративно-прикладного творчества муниципальных районов Забайкальского края и ознакомились с предложениями туристических организаций; Забайкальский краевой краеведческий музей им. А.К. Кузнецова. Приняли участие в открытии новой экспозиции «Три века с Китаем», посетили концерт (реконструкцию), данный военнослужащими Советской Армии в честь прибытия руководителей Китая Мао Цзэдуна и Чжоу Эньлая 25 февраля 1950 года в г. Читы; открыли новую выставочную экспозицию в военно-историческом музее «Дома офицеров»; посетили минеральный источник «Молоковка», где для гостей и участников мероприятия организованы показательные выступления клуба военно-исторической реконструкции «Забайкальский Фронт».

По итогам данного мероприятия участниками Координационного совета подписан протокол.

По просьбе туроператоров КНР проведено отдельное совещание с руководством Забайкальской железной дороги по интересующим китайскую сторону вопросам. По итогам мероприятия подписан отдельный протокол.

Основные направления дальнейшего сотрудничества между субъектами Байкальского региона, АРВМ КНР и Восточным аймаком Монголии закреплены в итоговом протоколе Координационного Совета.

24 октября в рамках автомобильного тура по маршруту г. Эргуна – с. Староцурухайтуй – г. Эргуна представители китайских СМИ посетили Музей природы в п. Агинское.

3 ноября представитель Японии (консул) посетил музей Декабристов.

5-10 ноября официальная делегация Забайкальского края в составе заместителя председателя Правительства Забайкальского края – министра экономического развития Забайкальского края С.С.Новиченко и заместителя



министра МСВЭС Забайкальского края А.П.Кана и деловая делегация Забайкальского края приняли участие в Первой китайской международной ярмарке импортных товаров в г. Шанхай (КНР), организованной Министерством коммерции КНР. В ходе организованной Минпромторгом России презентации наиболее важных российских проектов было представлено инвестиционное предложение по созданию российской части Приграничного торгового комплекса «Забайкальск – Маньчжурия».

14-17 ноября спортивная делегация городского округа «Город Чита» приняла участие в 5-ых международных соревнованиях в дартсу в г. Маньчжурия.

17-19 ноября в Чите прошли соревнования по спортивным танцам на кубок Главы города «Разрешите пригласить». Традиционно в соревнованиях приняли участие делегации из г. Маньчжурия и Улан-Батор. Впервые в качестве судьи был приглашен судья из Японии.

24-25 ноября в Чите прошли международные соревнования по тайцзицюань и цигун. В них приняла участие делегация из г. Маньчжурия.

24-27 ноября делегация администрации г. Читы по приглашению правительства р-на Хайлар г. Хулунбуира посетила с рабочим визитом КНР.

В рамках переговоров 25 ноября в Хайларе состоялись рабочие встречи с участием от китайской стороны: правительства р-на Хайлар, туристического оператора «Цянь Тун» и аэропорта Хайлара. В ходе переговоров китайская сторона проинформировала, что авиакомпания «Air China» рассматривает возможность прекращения функционирования авиарейса Хайлар-Чита-Хайлар к концу марта 2019 года.

Авиакомпания «Air China» с 2005 года самолетами Boeing 737 выполняет международный авиарейс Хайлар-Чита-Хайлар. По ряду причин наполняемость авиарейса невысокая. В этой связи для переговоров с китайской стороны в составе российской делегации был приглашен представитель авиакомпании «ИрАэро», в парке которой, имеются самолеты Bombardier CRJ200 емкостью 50 пассажирских мест. Со своей стороны, авиакомпания «ИрАэро» выразила готовность выполнять регулярный международный авиарейс Чита-Хайлар-Чита 2 раза в неделю при условии субсидирования с китайской стороны.

Китайская сторона в лице генерального директора туроператора «Цянь Тун» г-на Цзя Фэн пообещала рассмотреть этот вопрос и в тоже время, г-на Цзя Фэн обозначил вопрос необходимости дополнительного предоставления самолетов для выполнения чартерных рейсов из Хайлара в Читу в летние месяцы. Представители аэропортов Читы и Хайлара также обменялись мнениями и выразили готовность и поддержку международному авиарейсу Чита-Хайлар-Чита.

По итогам встречи был подписан протокол встречи.

26 ноября 2018 года в городе Приаргунск с рабочим визитом побывала официальная делегация города Эргуна АРВМ КНР с целью проведения переговоров о сотрудничестве в сфере гуманизма, торговли и туризма, вопросы ПТК Хэйшаньтоу.

1. О дальнейшей работе совместного Российско-Китайского предприятия ООО «Тянь Цзи Аргунь» по заготовке и закупке грубых кормов (сена) у предприятий и населения с последующим экспортом в КНР, переработкой масленичных культур (рапса) и выращиванию зерновых.
2. О работе сценической площадки в сельском поселении «Староцурухайтуское» на берегу реки Аргунь.
3. О сотрудничестве предприятия ООО «Разрез Кутинский» с Правительством г. Эргуна КНР по возможным поставкам бурого угля в КНР.
4. Развитие туризма по двухдневному туру «Уголки, легенды, тайны Приаргуны».
5. О назначении встречи делегации Приаргунского района с Правительством г. Эргуна КНР в январе 2018 года.

7-9 декабря для участия в международных соревнованиях по футболу на Кубок руководителя администрации Читы город посетила делегация из г. Улан-Батор (футбольный клуб «Дэрэн»).

14-16 декабря по приглашению китайской стороны делегация города Читы по бильярду приняла участие во 2-ых международных соревнованиях в г. Маньчжурия.

18-20 декабря по приглашению российской стороны для участия в международных товарищеских играх среди ветеранов хоккея, делегация из г. Маньчжурия посетила г. Читу.

22-25 декабря состоялась командировка в составе делегации Правительства Забайкальского края в город Маньчжурия, в котором проходил финальный этап XX российско-китайско-монгольский международный конкурс «Посланницы красоты». Также делегация приняла участие в переговорах в международном форуме по трехстороннему приграничному сотрудничеству. Приняли участие в переговорах Министерства культуры Забайкальского края и Управления по делам культуры, спорта и СМИ г. Маньчжурия о перспективах сотрудничества в сфере культуры.

22-25 декабря в рамках развития и укрепления двусторонних связей делегация муниципального района «Город Краснокаменск и Краснокаменский район» посетила г. Маньчжурия.

Цель поездки: участие в Двадцатом международном китайско-российско-монгольском конкурсе красоты «Посланница красоты».

24-26 декабря по приглашению правительства р-на Хайлар команда по зимнему плаванию из г. Читы приняла участие в зимних заплывах на реке Иминь в г. Хайлар.

24-27 декабря в рамках проведения 20-го праздника льда и снега в г. Маньчжурия команды по футболу и хоккею с шайбой из Читы приняли участие в международных соревнованиях.